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EXERCICE 1

pour chacune des affirmations suivantes, une seule des réponses proposées est exacte. Recopie le
numéro de chaque affirmation en y ajoutant |3 lettre qui convient. Exemple: 7- B
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EXERCICE 2

Eeris sur ta copia le numéro des affirmations ci-dessous suivi de VRAI si affirmation est vrale ou

EAUX si Paffirmation est fausse.
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2. Si P{A) = 0 alors Pa(B) = P(B} P(E)
3. Si les événementsRet S sorit indépendants alors P{RUS) =P(R) x P(S)
3. Lorsque deux événements A et B sont incompatibles alors R(AUB) = P(A} + P(B}

EXERCICE 3
PARTIE A

Soit ¢ 1a fonction définie sur Fintervalle] ;+oo [par: gfx} = B

1) Caleule les limites de g en 0 et +co

2} a- Démontre que vx €10;+cof; g fx)‘"zx =

b- En daduis le sens de variation de g.
c- Donne le tableau de variation de g.

3) a- Démontre que I'équation g{x) = O admet une unique solution o« dans ]0 ;+ oof.

b- Justifie que 0,5 <% < 0,6.
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4) Démontre que :
Six€]0; <[, g{x) < 0 et si x€]x ; + oo, g(x) > 0.

PARTIE B

Soit f la fonction définie sur]0 ;+ o[ par: f (x)= x + i - 5 et soit {C) sa courbe représentative
dans un repere (0, |, J). (unité graphique 2cm)
1) a- Détermine la limite de fen 0. Interpréte graphiquement le résultat.
b- Détermine la limite de f en + co.
¢- Démonte que la droite (D) d’équation y = x est asymptote a (C) en + .
d- Etudie la position relative de (C) et (D).
2) a- Démontre que, pour tout x de llintervalle]0 ;+ oof : f{x) = !;_—3[-;)-
3) b-En déduis le sens de variation de f puis son tableau de variation.
4) Détermine une équation de la tangente (T) & © au point d’abscisse 1.
5) Représente (D}, {T) et (C)
6) Soit h la restriction de f3 ]1 1+ oo.
a- Démontre que h est une bijection] 1 ; + oo[ sur un intervalle que 'on précisera.
b- Dresse le tableau de variation de h™.

EXERCICE 4

A une sortie d'autoroute, la gare de péage comporte trois voies. Une étude statistique a montré
que:
& 18% des automahbilistes empruntent la voie de gauche, réservée aux abonnés ; un
automobiliste empruntant cette voie franchit toujours le péage en moins de 10 secondes :
e 22% des automobilistes empruntent la voie du centre, résesvée au paiement par carte
bancaire ; parmi ces derniers, 75% franchissent le péage en moins de 10 secondes ;
Les autres automobilistes empruntent la voie de droite en wtilisant un autre moyen de
paiement (piéces ou billets) ; '
e 70% des automobilistes passent le péage en moins de 10 secondes.
On choisit un automobiliste au hasard et on considére les événements suivants :
. G : « 'automobiliste emprunte la voie de gauche » ;
. C: « Pautomobiliste emprunte la voie du centre » ;
. D : « Fautomobiliste emprunte la voie de droite » ;
. T: « "automobiliste franchit le péage en moins de 10 secondes ».
1) Calcule la probabilité que l'automobihste emprunte la voie du centre et franchit le péage
en moins de 10 secondes.
2) Démontre que p{DNT) = 0,355.
3) Calcule la probabilité qu’un automobiliste empruntant la voie de droite passe le péage en
moins de 10 secendes.
4) Justifie que les événements D et T ne sont pas indépendants.
5) Trois automobilistes arrivent a la gare de péage. Calcule la probabilité qu’au moins un

franchit le péage en moins de 10 secondes.
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